

鹤壁市道德模范候选人事迹简介

(候选人投票编号按姓氏笔画为序)



马保全

01 马保全

男,1964年生,汉族,中共党员,鹤山区毕闯寨小学教师。他数十年坚守山区小学,把忠心献给事业、爱心献给孩子、安心留给家长。多次被评为鹤山区优秀教师。他刚从教时教学条件很差,

整个学校30个学生,课桌是水泥板,窗户上没有玻璃,冬天只好钉上一层塑料布。他30岁时有了孩子,由于工资低还常常拖欠,家里生活实在顾不住,身边的不少同事离开了岗位,他也想去外面闯一闯。听说马老师也要离开,十几个学生一起去了马保全家恳求他留下来。此后,马保全再也没有动过要离开的念头。多年来他坚持一家一家挨着辅导学生功课,一个晚上要转上四五家。一个年级一个班,全校共7个班,200余名师生。马保全如今一边教书,一边承担管理工作。让他最欣慰的是,孩子们的功课都很好。他最大的心愿就是孩子们能掌握知识,改变命运,走出大山。



王桂玲

02 王桂玲

女,1968年生,汉族,浚县旅游局职工。她结婚时,丈夫家有三位老人——姥姥、公公和婆婆。婆婆是独生女,婆婆的妈妈年老了就在闺女家生活。她婚后第五年,姥姥因病瘫痪,两年后公公也因

脑梗瘫痪痴呆,两位老人不能自理,吃喝拉撒都在床上。15年来,她每天早早起床为老人换尿垫、换尿布、擦洗身体、洗脸梳头、按摩,一日三餐喂饭、喂药,晚上给老人洗脚。老人大便干结时,她就用手一点一点地抠。为了预防便秘,她精心调整老人的饮食结构,让老人多吃蔬菜和水果。每晚睡觉,她都要起来几次为老人翻身。在她的精心照料下,姥姥活到94岁高龄。婆婆患有严重的心脏病和高血压、腰间盘突出等疾病,两年前安装了心脏起搏器,常年吃药,到冬天连屋门都出不去。王桂玲每天把饭菜端到婆婆床头,给予老人体贴入微的照顾。2011年,王桂玲被评为“浚县十大孝亲敬老之星”。



介振合

03 介振合

男,1967年生,汉族,淇县卫生局司机。2009年1月27日,他外出走亲戚,经西岗镇秦街村时听到呼救声,急忙赶往淇河边。看到有人落水后,他边跑边甩掉鞋子和棉袄,跳进水中将妻子的一条围巾扔了过去。将落水者一家三口抢救上岸后,他再次跳入河里,将已经被河水冲走八九米远、刚满两周岁的孩子救上岸。看到孩子的妈妈没有采取急救措施,他马上一手托住孩子的腹部,一手在孩子背上拍打。一分钟过去了,孩子开始吐水;两分钟过去了,孩子开始咳嗽起来;又是几分钟过去了,孩子穿了起来。介振合脱掉了孩子身上的湿衣服,用自己的棉袄裹住了孩子。为了防止他们冻伤,他又马上找来干柴生起火堆为他们取暖。他的事迹被评为鹤壁市2009年度“十佳好事”之一。

为认真贯彻落实党的十七届六中全会精神,进一步加强社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设,集中展示我市公民道德建设的丰硕成果,充分发挥道德模范的示范引领作用,促进公民道德素质和社会文明程度提高,形成知荣辱、讲正气、树新风、促和谐的社会风尚,为加快两个构建、创建科学发展示范区、实现率先崛起作出新的更大贡献,2011年10月以来,市委宣传部、市文明办、市直工委、鹤壁军分区政治部、市总工会、团市委、市妇联在全市组织开展了道德模范评选活动。

活动开展以来,引起社会各界广泛关注,在各级党组织和宣传部门的大力宣传和组织下,广大人民群众积

极参与,经过县区、乡镇、街道、农村、社区、企业、学校、各级党政机关层层评选推荐和媒体推荐、联名推荐、自荐,全市共推荐道德模范人选79名。经市活动组委会查阅材料、评审、实地考察和集体研究,筛选出20名道德模范候选人。现将候选人事迹简介对社会公布,请广大公众参与投票评选,从中推选出10名道德模范。各级党组织和宣传部门要高度重视,认真做好宣传和投票工作。投票时间为:2011年12月28日8时~2012年1月3日24时。投票方式有两种:(1)填写《鹤壁日报》《淇河晨报》刊登的选票;(2)登录大河鹤壁网或鹤壁宣传网进行网上投票。

鹤壁市道德模范评选活动组织委员会
2011年12月26日



石炳欣

04 石炳欣

男,1982年生,共青团员,鹤壁天淇汽车模具有限公司监测组组长。他2005年参加工作,主要负责精密检测、数据处理、问题分析、反求工程等汽车模具制造相关工作。为使企业的生产技术与国际标准接轨,

他总是夜以继日地奋斗着,凭着自己扎实的技术和踏实肯干,攻克了一个又一个难关。在做雷诺汽车项目时,时间紧,任务重,要求全程监控测量,而客户提供的技术资料全部为英文和法文。面对语言障碍、技术障碍、时间紧迫等重重困难,他几乎吃住都在车间,翻译分析技术文件、解决难题、寻找创新攻关突破点,熬红了双眼,熬瘦了身体。功夫不负有心人,该项目不但如期完成,而且质量得到了国际专家的赞赏。通过这个项目,他还研究出了很多先进的技术,其中“万次光学测量点”等新技术正在申请国家专利。他发明的“组合轮廓测量尺”、“万用组合三坐标测量支架”获得国家专利,他参与的“汽车覆盖件模具数字化技术”和“镁合金汽车覆盖件工艺与模具研究”分别获省高新技术成果和省科学技术成果。



申根平

05 申根平

男,1967年生,汉族,中共党员,淇县检察院法警大队队长。2010年3月13日傍晚,淇县教师刘莹莹骑电动车和家人走亲戚,在鹤淇大道一交叉路口被一辆轿车撞翻。刘莹莹当场昏迷不醒,血流不止,其母亲和妹妹也分别受伤,情况非常危急。其家人在拨打急救电话的同时,拦截过往车辆求救。申根平碰巧驾车路过,见到有人受伤,立即停车,将身受重伤的刘莹莹及家人抬到车上,快速送到淇县人民医院急诊室,安置妥当后,他才悄然离开。被救者后经多方打听才知道救命恩人是申根平。他在高村镇漫流村任“第一书记”时,帮助该村理顺了南水北调工程遗留问题,积极协调资金硬化街道、打机井、进行土地平整等,同时还资助一名贫困大学生上学。他的事迹入选2010年度“十件好事”,被市检察院记个人三等功一次。



付宁

06 付宁

男,1966年生,汉族,中共党员,市发改委能源办主任。为了我市项目建设,他充分发挥参谋助手作用,常年在外奔波,虚心钻研业务,超前谋划,善于运

作,促使一批大项目好项目落地。为早日促成鹤淇电厂2×600MW项目立项,他加班加点,从项目启动到完成初期可行性研究报告、项目评审、省发改委请示文件上报国家能源局,仅用了一个月,项目推进之快创全省同类项目之先例。在石武客运专线项目建设中,他查阅大量资料,成为一名“铁路通”,数次进京与设计院和铁道部衔接,使鹤壁东车站站房面积由原定4000平方米提高到1.4万平方米,站址设置被认为是河南省站址布局最好的车站。我市北部属于煤矿采空区,过境不足2公里,为争取山西中南部铁路通道项目在我市设站,他全方位收集有关地质资料,寻求既能避开采空区又能满足我市设站需求的线路方案,经过认真分析运量,详细收集、梳理分析各行业运量数据,最后从运量需求上赢得了设计院和铁道部认可,目前该项目已开工建设。他积极研究国家政策和投资动向,善于谋划和储备项目,累计争取资金2亿多元。他从2005年至2010年连年被评为优秀公务员,被评为招商引资先进工作者、做“鹤壁人民好公仆”活动先进个人。



刘玉芹

07 刘玉芹

女,1970年生,浚县黎阳镇个体经营户。2001年,她和丈夫来到浚县做加工麻花生意,2011年开了几个月小饭店。2011年7月的一天,她打扫饭店卫生时发现椅背上挂着一个黑色皮包,打开一看,里面有2万元现金、驾驶证、信用卡、票据等价值10余万元的物品。她经过多方联系,终于物归原主。面对失而复得的巨款,心急如焚的失主十分感动,当即拿出2000元表示感谢,她婉言谢绝,说:“这是很平常的一件事,换了谁都会这样做的。”



杜义才

08 杜义才

男,1980年生,汉族,中共党员,市消防支队特勤中队中队长。他1998年12月入伍,先后参加处置各种灾害事故2000余次,抢救遇险群众百余人,荣立个人三等功3次。2010年10月14日深夜,市华隆宾馆突发火灾,30余人被困火场。接到报警后,杜义才第一时间带领特勤官兵赶到事发现场。在浓烟烈焰中,烧塌的墙体上的装饰材料哗哗往下坠落。当搜索至四楼西南侧时,经大火烘烤的玻璃门瞬间爆裂。他迅速推开战友,自己却被房门压住,右小腿被划开一道10厘米长的口子,鲜血浸湿了战斗服。他不顾疼痛,爬起来继续搜救,在靠近火点的位置,发现邻近客房内一家三口几近昏迷。他迅速将空气呼吸器套在被困者头上,将他们疏散到了安全地点。他先后3次夺得全市消防部队岗位大练兵第一名,被全国消防部队评为“岗位练兵尖兵”。

死死拽住落水者小冯的胳膊,拼命向河岸游去,岸上的人火速接应,把小冯拉上了岸。小冯脸色紫青,呼吸急促,连连呕吐,十几分钟后才醒过来。17岁的小冯在家是独生子,他妈妈从淇县赶到鹤壁新区表示感谢,被韩海江和李卫刚婉言谢绝。另一被救者张玉春感激地说:要不是韩海江、李卫刚,俺两个家庭都完了。



李卫刚

09 李卫刚

男,1976年生,汉族,中共党员,鹤山区中山路办事处副主任。2009年4月25日18时,他到淇河游泳。刚到河边,发现有人在水中时沉时浮,并发出呼救声。市高兴饲料公司职工韩海江和李卫刚一起

死死拽住落水者小冯的胳膊,拼命向河岸游去,岸上的人火速接应,把小冯拉上了岸。小冯脸色紫青,呼吸急促,连连呕吐,十几分钟后才醒过来。17岁的小冯在家是独生子,他妈妈从淇县赶到鹤壁新区表示感谢,被韩海江和李卫刚婉言谢绝。另一被救者张玉春感激地说:要不是韩海江、李卫刚,俺两个家庭都完了。



宋群

10 宋群

男,1959年生,汉族,中共党员,鹤山区派出所治安管理服务大队三中队民警。2010年10月16日16时许,两个儿童在山区原无线电厂家属院的一座正在拆除的民房顶玩耍时,房顶突然

坍塌,他们随着预制板坠落地面。其中一个叫小虎的孩子被压在预制板下。途经此地的宋群见状,冒着房屋山墙再次坍塌的危险,扒开瓦砾,掀开楼板,奋力将已处于休克状态的小虎救出,并拨打120将小虎送往医院。2011年1月12日18时25分,宋群等接110指令:有人煤气中毒。报警人只知道其母亲在鹤壁集岗楼东侧南街村,具体方位不详,此时其母亲的电话已经无人接听。南街村的房屋、街道纵横交错,有的房屋正在拆迁,查找难度大。半个钟头后他们才找到一个方位相似的房屋,敲门屋内无人应答。他们将门踹开,屋内弥漫着刺鼻的煤气味。他们赶紧开窗通风,发现人已经昏迷,就赶快抬到屋外,又通知120将其送到医院抢救脱险,并联系其就近的亲属。此时已是23时了,但他们还未顾不上吃饭。